

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

СДЕЛАН ПЕРВЫЙ ШАГ

ПРЕБЫВАНИЕ Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на тюменской земле, его встречи с рабочими, выступления и беседы еще раз подчеркивают значительность и важность задач, четко определенных партией и правительством в деле комплексного развития нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири в 1986—1990 годах. Решение их возможно только при более эффективном, рациональном использовании выделяемых государством огромных ресурсов, достижений научно-технического прогресса.

В 1986 году управлению Сургутнефть предстоит добить 10 млн. 682 тысячи тонн нефти, а всего в двенадцатой пятилетке — 50 млн. 176 тысяч. Для этого необходимо только в 1986 году ввести 220 новых нефтяных скважин. Планируем перевести на междобычу 197 стволов, закачать в пласт 44 млн. 657 тысяч кубометров воды. Надо ввести в действие новое месторождение — Камаринское, сделать 2590 текущих и 336 капитальных ремонтов скважин. Расширить применение новых методов воздействия на нефтяные пласты и увеличить за счет этого извлечение сырья из недр. Внедрить прогрессивный способ бескомпрессорного газлифта на Яун-Лоре и восемь установок отечественного производства. Довести в 1990 году удельный вес добычи нефти на комплексно-автоматизированных промыслах до 90 процентов. Увеличить межремонтный период работы скважин в 1,4 раза.

Сегодня уже можно отметить, что сделаны первые конкретные шаги для выполнения этих задач. Партийным комитетом, профкомом, комитетом ВЛКСМ проводится политическая и организаторская работа в коллективах. В октябре — ноябре на партийных собраниях в первичных организациях обсуждены эти производственные задачи и намечены конкретные мероприятия. Они предусматривают систематический контроль за выполнением графиков и поручений по обеспечению добычи нефти подразделениями и службами НГДУ. Сейчас занимаемся укреплением дисциплины на производстве, усилением партийного влияния в подразделениях основного производства, развитием социалистического соревнования, улучшени-

ем социально-бытовых условий работающих. Усилили ответственность кадров за порученное дело. Так, в течение двух месяцев на партийных собраниях заслушано четыре отчета руководителей.

С чего мы начали? В первую очередь добились сокращения стихийных заседаний по любому поводу. Составили регламент работы и ежемесячный план проведения всех мероприятий администрации, парткомом и общественными организациями. Сократили бумажный поток информации из подразделений.

Для выхода на плановую добычу нефти цехов Яун-Лорского месторождения ежедневно проводятся планерки. По-деволому стали проводить дни качества по итогам работы за месяц, на которых дается принципиальная оценка работе каждого главного специалиста, отдела, подразделения. Создана комиссия по контролю деятельности администрации, за выполнением постановлений партии и правительства о комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири в 1986—1990 годах и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева во время пребывания в Тюменской области. Так, порой парткому не хватает последовательности в решении тех или иных вопросов. Администрация недостаточно занимается использованием всех ресурсов производства.

Не спрятываются с плановыми заданиями цехи добычи № 7 и № 6, которые возглавляют коммунисты А. Ф. Гирфанов и Р. Г. Аскаров. Вызывают тревогу обустройство и ввод газлифтных кустов на Яун-Лорском месторождении. Не проявляется должной настойчивости в борьбе с нарушениями трудовой дисциплины, особенно в транспортном управлении. Большие непроизводительные потери рабочего времени в цехах добычи, капитального и текущего ремонта скважин — из-за нестабильной работы спецтехники.

Эти и другие вопросы будут в центре внимания работы парткома и администрации управления. Уже перешли работать на Яун-Лорское месторождение коммунисты А. В. Игнатьев, Р. А. Ибрагимов, А. Ф. Гирфанов. В целях осу-

ществления социальной программы партком держит под постоянным контролем строительство столовых на 449-м кусте и ЦДНГ-4 Яун-Лорского месторождения, детского сада № 26, жилых комплексов для вахтовиков.

Во всех подразделениях НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР развернуто социалистическое соревнование под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных лет». К съезду партии коллектив управления обязался добить дополнительно 20 тысяч тонн нефти.

Вся эта организаторская и политическая работа позволяет коллективу управления успешно выполнять государственный план по добыче нефти. Так, за одиннадцать месяцев добыто сверх плана 126 тысяч тонн нефти. 19 бригад выполнили годовые задания. Цехи добычи нефти и газа № 1, 2 и 13, бригад, подземного ремонта скважин выполнили досрочно пятилетнее задание.

В то же время в работе администрации, партийного комитета НГДУ есть и существенные упущения в выполнении постановления о комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири в 1986—1990 годах и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева во время пребывания в Тюменской области.

Так, порой парткому не хватает последовательности в решении тех или иных вопросов. Администрация недостаточно занимается использованием всех ресурсов производства.

Не спрятываются с плановыми заданиями цехи добычи № 7 и № 6, которые возглавляют коммунисты А. Ф. Гирфанов и Р. Г. Аскаров. Вызывают тревогу обустройство и ввод газлифтных кустов на Яун-Лорском месторождении. Не проявляется должной настойчивости в борьбе с нарушениями трудовой дисциплины, особенно в транспортном управлении. Большие непроизводительные потери рабочего времени в цехах добычи, капитального и текущего ремонта скважин — из-за нестабильной работы спецтехники.

Эти и другие вопросы будут в центре внимания работы парткома и администрации управления.

Г. ТОРЕЕВ,
секретарь парткома
НГДУ Сургутнефть
имени 50-летия СССР.

останавливается в июле — августе 1894 года.

Мемориальный комплекс в Горках Переславских за 16 лет принял свыше 225 тысяч человек. Он дает возможность многочисленным советским и зарубежным посетителям более изучить жизнь и деятельность вождя революции, глубже понять величие ленинского гения.

На снимках: «охотничий домик» в Горках Переславских

(ТАСС).

еще одним зданием — «охотничим домиком», в котором В. И. Ульянов

• ТРИВУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«Финансы — зеркало экономики»

В статье под таким названием, опубликованной 26 ноября 1985 года в нашей газете, автор — управляющий Сургутским отделением Стройбанка Е. В. Непомнящий — подверг критике ряд предприятий города за неудовлетворительное хозяйственное финансовое положение.

На статью отвечает начальник Главтюменьтрубопроводстроя Е. А. ЛАВРЕНТЬЕВ.

«В статье, безусловно, правильно отмечается, что плохое финансовое состояние треста Сургуттрубопроводстрой и других подразделений главка является свидетельством неудовлетворительного состояния производственно-хозяйственной деятельности.

Эти вопросы рассматривались на коллегии главка. Производственно-хозяйственная деятельность треста Сургуттрубопроводстрой отмечена неудовлетворительной. Из-за ошибок в проектах потребовались значительные некомпенсируемые затраты подрядчика.

В целом строительные предприятия обеспечили ввод этих объектов, но ценой собственных убытков в сумме 14,5 миллиона рублей.

Следующие причины: отвлечение производственных ресурсов с плановых объектов на особо важные, большая текучесть квалифицированных кадров из-за низкой обеспеченности работающих жильем и объектами соцкультбыта, ухудшающееся состояние по обеспечности промысловых объектов проектно-сметной документацией и разрешениями на выполнения постановления коллегии по улучшению хозяйственной деятельности каждого в отдельности подразделения.

Первопричины, обуславливающие заведомо нерентабельную работу строительных предприятий главка, во многом зависят от заказчика, плановых органов и финансировавших учреждений.

Так, нефтепровод Холмогоры — Клин, конденсатопровод Уренгой — Сургут, продуктопровод Западная Сибирь —

объемы 1986 года (оплаченная банком), не соответствует требованиям нормативных документов. В составе переданной документации нет ведомостей сметной стоимости объектов, входящих в пусковой комплекс, нет ведомостей сметной стоимости труда строительной продукции в объеме, согласованном протоколом-заказом.

Главк принимает меры к тому, чтобы, несмотря на отмеченные сложности, полнее учесть потребности заказчика в строительстве трубопроводов и повысить реальность планов.

Эти вопросы рассмотрены с участием министра В. Г. Чиркова на совещаниях в трестах 3—5 декабря 1985 года. Им сделаны поручения в части дополнительного выделения главку средств на привлечение и обучение рабочих кадров.

Будет выделена техника менее дорогостоящая и более приспособленная для промыслового строительства.

В течение ближайших 15 дней в главке будут рассмотрены вопросы выполнения постановления коллегии по улучшению хозяйственной деятельности каждого в отдельности подразделения. Принимаемые меры Миннефтеагростроем, главным управлением с помощью Стройбанка СССР позволяют укрепить плательеспособность подразделений главка.

Характерно, например, что почти вся проектно-сметная документация на

своей зарплаты молодой монтер Андрей Киреев. Ни один член коллектива не остался в стороне от этого важного дела.

Т. ЮНГ,
бригадир международной станции.

Не остались в стороне

Активное участие в сборе средств для оказания помощи пострадавшим от вулканического извержения жителям далекой Колумбии принял коллектив междугородной телефонной

станции Сургутского районного узла связи.

Всего собрано 800 рублей. Половина из них послана в адрес колумбийцев, другая часть направлена в Фонд мира. Двойной взнос перечислил из

УЧИТ НАРОДНЫЙ

ДЛЯ успешного претворения в жизнь поставленных партией задач на каждом предприятии сейчас изыскиваются организационно-экономические и социальные резервы. При этом существенно возрастают требования к уровню профессиональной подготовки кадров, которые, в конечном итоге, определяют их способность практически решать вопросы интенсификации производства, повышения его экономической эффективности, ускорения научно-технического прогресса.

В течение ряда лет поддерживает экономические и технические знания работников треста Сургутгазстрой на уровне современных требований народный университет, актуальны для более широкого круга работников треста. Группа обучающихся в университете была дополнена мастерами, прорабами, старшими инженерами и отделами и службами треста. Это существенно повысило действенность занятий и позволило распределиться по факультетам.

Народный университет технико-экономических знаний был создан в 1977 году на базе действующего семинара

по повышению квалификации специалистов аппарата управления трестом. Первый состав слушателей народного университета был укомплектован из руководителей, главных инженеров и начальников отделов подразделений и треста. Всего 65 человек. Но вскоре выяснилось, что лекции «Пути совершенствования планирования и повышения эффективности капитальныхложений», «Научно-технический прогресс и социальные проблемы» и другие, предложенные слушателям в ходе занятий университета, актуальны для более широкого круга работников треста. Группа обучающихся в университете была дополнена мастерами, прорабами, старшими инженерами и отделами и службами треста.

На экономическом факультете слушатели изучают методы эффективного хозяйствования и основы анализа производственно-финансовой деятельности строительных организаций. Технический факультет призван дать знания по основным направлениям научно-технического прогресса в отрасли, изучить положительный опыт родственных строительных трестов.

Руководит работой

университета совет по экономическому образованию, который возглавляет главный инженер треста В. А. Зиновьев. Накануне нового учебного года советом рассматривается и утверждается учебно-тематический план. Особенно внимательно подходит совет к определению тем лекций, принимая во внимание разнообразные стороны производственной жизни треста, тесно связанные с задачами, стоящими перед коллективом.



• ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ



еще одним зданием — «охотничий домиком», в котором В. И. Ульянов

и Горький пополнили

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ПОРА ОБНОВЛЕНИЯ

В НОВОМ поселке Федоровский изменения происходят чуть ли не ежедневно. Рождаются дети, появляются новые семьи, вручаются ордера на квартиры.

О каждом большом или малом событии первыми узнают работники поселкового Совета. В какое бы время ни пришел в это здание — оно никогда не пустует. Вот и в этот час у председателя исполнкома Совета народных депутатов К. Е. Чалика шло заседание одной из постоянных комиссий. А секретарь Л. И. Лагига принимала посетителей. Толково, со знанием дела вела она неторопливый разговор с теми, кто обратился к ней за помощью, советом, разъяснениями. Кажется, что ни один вопрос не застанет ее врасплох. О чем бы ни спросил Людмилу Ивановну — тут же готов исчерпывающий ответ. И неудивительно: хорошо знает она жизнь поселка, людей, которые в нем трудятся. Правсовет держит руку на пульсе времени, чутко реагирует на запросы молодого населенного пункта.

Отсутствовало в нем почтовое отделение. Много нареканий вызывало это у жителей. Письмо не отправишь, посылку не получишь, газеты не доставишь. Обсудили этот вопрос на сессии. Дело сдвинулось с точки замерзания. Появился в поселке оператор почтовой связи С. П. Филиппова. Выделили ей помещение в здании Совета. Теперь здесь всегда многолюдно. Аккуратно ведет хозяйство Светлана Павловна. Все у нее в идеальном порядке. Но проблема связи окончательно с повестки не снята. Отделение как таковое не создано, отправить телеграмму

• НА ПУЛЬСЕ ВРЕМЕНИ • НОВОСТРОЙКИ
ФЕДОРОВСКОГО • ТРЕБУЕТСЯ ОДИН
ХОЗЯИН • КЛУБ? ПОДОЖДЕТ.

или получить ее — настоящая канитель.

— Скоро откроют междугородный переговорный пункт, тогда связь будет надежнее, — говорит С. П. Филиппова.

Каждую среду в Федоровском собирается штаб, обсуждающий ход застройки в поселке. Непременным участником его является К. Е. Чалик. Он не просто представительствует, а активно вмешивается в обсуждение всех волнующих вопросов, хорошо знает, какими возможностями располагает та или иная организация, базирующаяся в поселке, спорит, доказывает, координирует деятельность подразделений.

— Для того, чтобы поселок застраивался добродушно, нужны один заказчик и один подрядчик, — считает Константин Егорович. — А в Федоровском их немало. Тут и НГДУ Федоровскнефть, и тресты Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтесцстрой, Сургутнефтедорстрой, Сургутнефтегазстрой. Дома-то они все в состоянии строить. Но какое здание может обойтись без инженерных сетей, кто должен прокладывать эти коммуникации, подключать энергоснабжение? С этими проблемами не всегда все ясно.

Растет население нового поселка. Вместе со старым Федоровским, который тоже входит в состав Совета, в обоих насчитывается уже несколько тысяч человек. Свыше тысячи из них — дети и те, кто учится, и те, кто пока не достиг семилетнего возраста. Нынче для ребят открыли школу

на 392 ученика. Только построили, а она уже оказалась тесной. Посещают ее гораздо больше ребятишек, чем планировалось. Детсад на конец появился. Радоваться бы надо — 140 малышей соберутся под одной крышей. А Константин Егорович не скрывает огорчения: не хватит места в нем для всех ребят, проблема по-прежнему останется острой. В следующем году положение несколько поправится — детсад будут строить на 415 мест.

Два магазина есть в Федоровском, столовая открыта. Возводится торговый центр. Словом, весь поселок — строительная площадка. И новоселья здесь проходят чаще, чем в каком-либо другом месте.

— К концу двенадцатой пятилетки население поселка значительно вырастет, — говорит К. Е. Чалик. — 70 процентов будут жить в крупнопанельных домах. А вообще он рассчитан на 25—30 тысяч человек. Со временем, конечно, наш поселок будет отличным. Планируется проложить до Федоровского железнодорожную ветку, прямую автомобильную дорогу, соединяющую с Сургутом. А ближайшие наметки такие. В 1987 году начнем строить больничный комплекс на 280 коек, поликлинику на 150 посещений. Сейчас здравоохранение у нас представлено несколькими специалистами. Амбулатория находится в старом поселке. Нужно более настойчиво развивать бытовое обслуживание. Не все услу-

ги, которые требуются, могут получить жители.

Константин Егорович еще долго рассказывает о том, каким will be и ему, и депутатам, и самим жителям Федоровского за-трациишний день поселка. Действительно, изменения произойдут в нем громадные. Но многое уже требуется сегодня. Скажем, где могут провести выходные, часы досуга взрослые и дети? Ни кинотеатра, ни клуба в новом поселке нет, а чтобы добраться в старый, надо преодолеть двадцать семь километров. Без транспорта не обойтись, а постоянное движение между поселками не открыто.

Самый больной вопрос — организация досуга людей, — говорит председатель поссовета. — Проектом предусматривалось строительство клуба на 300 мест в первом микрорайоне. Но в план будущего года его не включили. В пионерном микрорайоне планировали сооружение общественного центра на 150 мест. Объединение Сургутнефтегаза и его в план не включило.

Выходит, что отды- жителей поселка по- считали второстепенным делом. Организация его возложена на самих тружеников. За ними, конечно, дело не встанет, но для этого нуж- но помещение.

Многое проблем у нового поселка. Одни из них могут решить народные избранники. Для других требуются совместные усилия всех организаций, чьи тру- женики живут в Федоровском. Все требуется ему — и жилье, и детсады, и клуб... Но заказчики и строители, видимо, руководствуются другими принципами. Они считают, что клуб подождет. Подождет ли?

З. СЕНЬКИНА.

● МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ



ЧИТА. Монтаж комплекса аппаратуры для Дома радио осуществляют в этом сибирском городе специалисты Будапештского электроакустического завода.

— С удовольствием взялись мы за изготовление почетного заказа из Советского Союза, — говорит инженер проектировщик, руководитель группы венгерских специалистов Элемер Ковач. Я уже третий раз приезжаю в Забайкалье. У нас с советскими специалистами много общих дел, но контакты строятся не только на основе взаимовыгодного сотрудничества, но и на искренней дружбе наших стран, проверенной суровыми испытаниями.

Параллельно с монтажом оборудования специалисты из ВНР проводят занятия с советскими специалистами по его эксплуатации.

На СНИМКЕ: звукорежиссер музыкальных передач В. Плотников и инженер-проектировщик из ВНР Э. Ковач.

Фотохроника ТАСС.

НАМ ПИШУТ

ОПАСНЫЕ НЕДОДЕЛКИ

Растет и хорошеет наш городок в поселке Сайатино. Взамен вагончиков и временных жилых домиков поднялись ввысь пять двухэтажных корпсусов, окаймленных бетонными дорогами и тротуарами. Закладывается фундамент шестого дома на восемнадцать квартир. Ежегодно около двадцати семей справляют новоселья. Скоро вступит в строй новый детский комбинат, в котором разместятся свыше ста маленьких жителей поселка.

Многое делается для создания уюта, здорового быта людей. И это отвечает основным направлениям политики на-

шего государства. Но вот что беспокоит: сдаются все объекты с большими недоделками. Взять хотя бы такой факт: ни один дом из четырех заселенных не укомплектован фабричными кухонными плинтусами. Поэтому жильцы часто пользуются открытыми самодельными очагами. А это может привести к пожарам. И тогда все, что с таким трудом создавали рабочие руки, превратится в пепел. Об этом тоже стоит подумать дирекции подсобного хозяйства поселка.

В. ЮНЯЕВ,
плотник участка № 2.

УНИВЕРСИТЕТ

• ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

При этом в обязательном порядке учитываются интересы слушателей, их предложения, высказанные в ходе занятий прошлых лет, не обходимость усвоения отдельных тем, изучаемых в школах коммунистического труда и конкретной экономики.

Заранее формируется состав преподавателей, которые задолго до их встречи с аудиторией знакомятся с темами предложенных им лекций. Утвержденный план работы университета доходит до всех подразделений. В нем указаны даты, темы, место проведения лекций, формат преподавателей.

В процессе обучения широко используются документальные и научно-популярные кинофильмы, раскрывающие основные направления экономической стратегии партии, достижения отечественной науки и техники, опыт передовых коллективов и но-

ваторов производства. Подбор кинофильмов производится советом экономического образования по аннотированным каталогам через Сургутское отделение Тюменской областной конторы по прокату кинофильмов.

С ПЕРВЫХ дней работы университета совет поддерживает связь с вузами Москвы, лекторами Всесоюзного общества «Знание», местными партийными организациями и советскими учреждениями. Это в значительной степени способствует росту авторитета народного университета, повышает интерес слушателей. Нередко, узнав о том, что лекции читают ученые из Москвы, к нам на занятия приходят работники других организаций. Двери Дворца культуры открыты для всех желающих.

И все же главный упор в работе университета делается на лек-

ции наших преподавателей, руководителей и ведущих специалистов треста. Именно в них наряду с общими проблемами особое внимание уделяется внутренним вопросам работы Сургутгазстроя.

Деловой взаимный контакт лектора и аудитории обычно устанавливается в ходе занятий, которые проводят заместитель управляющего трестом В.И. Купферберг, главный технолог А.И. Ростов, начальник производственного отдела Т.М. Дева.

Сегодня, оглядываясь на восемилетний опыт работы университета, повышает интерес слушателей. Нередко, узнав о том, что лекции читают ученые из Москвы, к нам на занятия приходят работники других организаций. Двери Дворца культуры открыты для всех желающих.

ватель имеющиеся резервы.

Трест из года в год наращивает производственную мощность, улучшает качество строительства, успешно выполняет задания по основным технико-экономическим показателям. Если выработка на одного рабочего на строймонтаже за 1981 год составляла 15.565 рублей, то в 1984 году она возросла до 21.263 рублей, а уже за одиннадцать месяцев текущего года составила 21.271 рубль. По результатам работы за III квартал 1985 года коллектив треста занял второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий Миннефтегазстроя и первое место по главке. Трест занесен на окружную и городскую Доски поче-

теских мероприятий, разработанных трестом. Слушателями народного университета за 11 месяцев 1985 года внедрено 24 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 160,9 тысячи рублей. Среди внедренных предложений следует отметить «Изменение конструкции ввода межцеховых технологических коммуникаций», которое использовано при строительстве завода стабилизации дезализированного газов в генераторе конденсата. Его использование позволило сэкономить более 20 тысяч рублей капитальных вложений.

На базе университета подготовлены кадры пропагандистов для школ коммунистического труда и конкретной экономики. Накоплен большой фактический материал из опыта производственно-хозяйственной деятельности и подразделений треста, который будет использован при перспектив-

ном планировании и обосновании социалистических обязательств в двенадцатой пятилетке.

В новом учебном году состоялось два занятия в народном университете. Лекцию по трудовому законодательству прочитал доцент Московского государственного института, кандидат юридических наук Г.Н. Борзенко. С докладом «Задачи по выполнению договорных обязательств участниками строительства» выступил начальник сметно-договорного отдела треста Г.В. Пономарева. Слушатели получили первое практическое задание: внести конкретные предложения по усилению режима экономии материалов и топлива — энергетических ресурсов на своих участках работы. Впереди — год напряженной учебы.

А. СКОСАРЬ, начальник отдела, декан экономического факультета народного университета треста.

